

# 长阳各校百花齐放迎冬奥



本报讯(记者 杨俊凯)随着冬奥会的脚步临近,广大群众参加冰雪运动的氛围越来越浓厚。日前,长阳各校纷纷开展丰富多彩的校园活动迎接冬奥,让学生们在运动中学习冬奥知识,感受奥林匹克精神。

记者了解到,北京十二中朗悦学校举办了“冬奥我知道”知识竞赛活动。学校各年级以少先队中队为单位,通过查阅资料学习相关知识、动手制作冬奥手

抄报等方式普及冬奥知识,了解冬季奥林匹克运动的起源、历史和发展。黄城根小学房山分校两校区分别举行了长跑赛和趣味接力赛。活动中,孩子们奋力奔跑,喝彩声此起彼伏,为冬日的校园增添了激情与活力。此次活动的举办,丰富了校园文化活动,增强了班级凝聚力,让孩子们以健康的精神和体魄,迎接北京冬奥会的到来。

同时,朗悦学校和葫芦堡中学的初二



学生,分别在学校组织下来到云居滑雪场,开展滑雪体验活动。活动中,教练教授了学生们如何穿雪鞋、戴头盔、保持平衡、起立、刹车等技巧。孩子们在学习过程中认真探索、用心操作,一次次地滑倒,一次次地重新进入滑雪场,体验着滑雪运动的乐趣。此次滑雪活动,不仅增强了学生们的体育运动能力,更让同学们体验到了冰雪的乐趣,也普及了冬季奥运知识,大力宣传了奥运精神。

除学生外,也有老师参与到体育活动中,用行动诠释体育精神。长阳中心小学举办了“助力冬奥会,一起向未来”教职工拔河比赛。老师们都以积极的精神投入到比赛中,参赛教师都鼓足了劲,全力以赴,展开着一场场力的较量。此次活动,不仅锻炼了老师们的体魄,也展现了全体教职工拼搏进取、团结奋进、积极向上的精神风貌,掀起了教职工积极参加冬季锻炼的高潮,提高了团队凝聚力。

## 送出“棉棉”心意 收获暖暖温情

本报讯(记者 胡可)日前,带着浓浓暖意的“让爱流动起来”——2021年西部温暖计划在长阳镇各校拉开序幕。学生们捐出了自己的旧棉衣,用爱心为西部的同学们打造一个温暖的冬季。

在活动中,各校通过多种方式,呼吁全体老师、同学们积极行动起来,做一次爱心牵手,送一股冬日暖流。在良乡小学铭品小区,学生们带来了早早准备好的整洁冬衣,各年级各班进行捐赠和统计。同时,学校老师也纷纷献出爱心,贡献自己的力量。捐赠完毕后,学生们



和老师一同整理、消毒、打包、装袋,亲手为远方的小伙伴们送上温暖。据了解,学校共收集捐赠衣物1600余件,全部物



资将由“西部温暖计划”志愿公益组织捐献给需要帮助的孩子们。

同样,在北京小学长阳分校,学生

们也奉献出了自己的爱心。一位学生在活动后写下了自己的感受:“当我把衣服放进袋子的时候,心里暖暖的,希望我们的衣服能带给贫困地区小朋友更多的温暖。我们每个人都有一颗爱心,当所有人将自己的爱心向他人奉献一部分时,别人也因此更加快乐幸福。”

通过本次活动,广大师生积极践行了社会主义核心价值观,弘扬和培育了志愿服务精神,为助力西部地区脱贫攻坚,为西部送去关注和关爱,贡献了自己的一份力量。

## “小快板”登上云梯车

本报讯(记者 胡可)2021年12月26日下午,首都师范大学附属中学实验学校快板社团30余名小团员,在社团李毓媛老师的组织和带领下走进良乡大学城消防救援站,开展“体验云梯车 增强消防意识”校外实践活动。

活动正值隆冬之际,天气寒冷,但也没有影响学生们的热情。在消防队员的指导下,同学们进入消防救援站实地参观,登上云梯车,体验了直臂升降登高救援的过程,感受了一把“小消防员”的威武。当云梯车升至20余米的高空,俯瞰周边景色,同学们兴奋不已。体验过程中,孩子们队伍整齐、耐心等待。消防队员细致解答了同学们的问题,大家对消防车的名称、操作事项以及功能等有了初步的认识。

在本次消防安全实践活动中,学生们“零距离”体验了云梯车、开阔了眼界,了解了消防救援知识,提高了自身消防安全意识和自我保护能力,同时也对消防队员的工作有了更深的体会和理解。



## 做好课后服务 促进学生成长



本报讯(记者 胡可)2022年1月6日,黄城根小学房山分校教育集团召开“课后服务工作互评暨总结交流会”,深入贯彻落实市区教委关于做好“双减”工作及课后服务工作的相关要求,落实立德树人根本任务,加强集团校间的沟通交流,进一步提升课后服务质量。

房山区教委小教科科长于春梅总结了本学期“双减”和“五项管理”工作落实

情况,对本次课后服务互评工作进行指导,并提出了具体要求。集团各校校长就本学期课后服务工作的总体做法、特色亮点、工作成果以及下一步的思考进行交流,所有参会人员互评。各校校长还对集团校新学期工作计划进行了交流研讨,明确工作重点和努力方向,为新学期工作有序开展奠定了良好基础。各校课后服务工作主管校长对新学期课后服务工作进行研讨,交流经验和困惑问题,积极剖析,互相借鉴,取长补短,共谋策略,充分发挥集团校的优势。

房山区教委小教科副科长于志刚充分肯定了各校的工作,并提出坚持“三个导向”,做到“五个统一”,系统设计和实施各校的课后服务工作。黄城根小学房山分校教育集团将进一步发挥集团优势,将“双减”提质落到实处,促进学生全面健康成长,办好人民满意的教育。